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Podle sezónně očištěných údajů úhrn peněžních a nepeněžních příjmů domácností proti
předchozímu čtvrtletí reálně poklesl o 5,6 %. Reálná spotřeba na obyvatele se
mezičtvrtletně snížila o 0,4 % a míra úspor poklesla o 4,0 procentního bodu. Míra investic
nefinančních podniků stoupla proti předchozímu čtvrtletí o 1,4 procentního bodu.

Nefinanční podniky: stoupla míra zisku i míra investic

Míra zisku v 1. čtvrtletí byla 44,8 %, což je o 0,4 procentního bodu (p. b.) více než v předchozím
čtvrtletí, ovšem o 4,1 p. b.1 méně než před rokem. Celkové mzdové náklady nefinančních podniků se
meziročně zvýšily o 12,0 %1. Míra investic stoupla mezičtvrtletně o 1,4 p. b. a dosáhla 29,4 %.
Meziročně stoupla o 1,7 p. b.1

Domácnosti: míra úspor reálně klesla

„Úhrn reálných peněžních a nepeněžních příjmů domácností na obyvatele poklesl v 1. čtvrtletí proti
předchozímu čtvrtletí o 5,6 %, meziročně o 4,4 %1, a to zejména kvůli vysokému růstu cen,“ sdělil
Vladimír Kermiet, ředitel odboru národních účtů ČSÚ.

Reálná spotřeba domácností na obyvatele poklesla mezičtvrtletně o 0,4 % a meziročně se zvýšila o
3,0 %1.

Průměrný měsíční příjem ze zaměstnání dosáhl v 1. čtvrtletí hodnoty 38 610 Kč1. Oproti předchozímu
čtvrtletí se reálně snížil o 8,3 % a meziročně o 4,4 %1.

Výsledkem vyššího mezičtvrtletního poklesu celkových příjmů domácností než jejich výdajů byla nižší
míra úspor, a to 16,1 %. Mezičtvrtletně byla míra úspor domácností nižší o 4,0 p. b., meziročně se
snížila o 8,0 p. b.1

Míra investic v sektoru domácností proti předchozímu čtvrtletí stoupla o 0,5 p. b. a dosáhla 10 %.
Meziročně došlo k růstu míry investic domácností o 1,4 p. b.1

Zpřesnění odhadu HDP

Současně byl zpřesněn odhad hrubého domácího produktu (HDP). HDP v 1. čtvrtletí 2022
mezičtvrtletně stoupl o 0,9 % a meziročně o 4,9 %. Časové řady o tvorbě a užití HDP naleznete na
webových stránkách: https://www.czso.cz/csu/czso/hdp_cr

V souladu s revizní politikou byly zpřesněny roční národní účty za roky 2018 až 2021. Více naleznete
na webových stránkách: https://apl.czso.cz/pll/rocenka/rocenka.indexnu. V návaznosti byly sladěny i
příslušné čtvrtletní výstupy.

1 Sezónně neočištěný údaj

Všechny termíny jsou v pojetí národního účetnictví a vysvětlivky pojmů označených tučnou kurzívou
naleznete zde: https://apl.czso.cz/nufile/Definice.pdf
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